

**Министерство образования и науки РД  
Государственное бюджетное профессиональное  
Образовательное учреждение РД  
«Колледж экономики и права»**

Отчет о проведении  
Классного часа на тему:  
«День единства народов Дагестана»  
Составила куратор группы 293ЧС2 Султанова З.К.  
09.09.2022г.

## **Тема: «День народного единства Дагестана»**

### **Цель:**

Расширять кругозор учащихся. Развивать умение отстаивать свою точку зрения в диалоге. Воспитывать интерес к изучению истории своей страны. Способствовать воспитанию патриотизма в школьниках.

### **Задачи:**

познакомить детей с праздником День единства народов;

обогащать и развивать у детей знания о народах, проживающих в России;

воспитывать дружеские отношения, уважение к культуре различных народностей;

Создать сплоченность в классном коллективе.

### **Ход классного часа**

**1. Слова учителя:** 15 сентября в Дагестане отмечают очень важный праздник – День единства народов Дагестана. Дагестан – это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно.

В нашей стране дружно живут и работают люди разных национальностей. Каждый народ имеет свою богатую культуру. От поколения к поколению передаются обычаи и традиции.

И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой – знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий – сапожниками, четвертый – кузнецами. В одном ауле - хорошие строители мостов и дорог, в другом – прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. В некоторых аулах ткнут ковры, радующие глаз, в других делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые – знатоками арабского языка, третьи – канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами.

#### **Древняя притча «Веник»:**

У одного старика было три сына. И они никак не могли ужиться вместе. Старику очень хотелось, чтобы после его смерти сыновья жили в мире. Он решил научить их этому. Однажды, отец позвал их к себе и попросил разломать пополам веник. Сначала попробовал старший сын, но, сколько он не старался — ничего не получилось. Такие же неудачи постигли среднего и младшего. Тогда отец развязал веник, и попросил каждого сына разломать по несколько соломинок. Это, конечно же, им с лёгкостью удалось.

Тогда отец сказал:

— Вот также и в жизни. Если вы будете вместе, то вас никто не сломит, а по отдельности вас также легко победить, как и сломать пару соломинок.

**2. Слова учителя:** Наш многонациональный Дагестан – «жемчужина Кавказа». Чтобы так было всегда каждый из нас должен способствовать возрождению и сохранению национальной культуры. Только все вместе мы сможем сохранить нашу прекрасную уникальную землю, которую населяет такое великое множество разных национальностей.

Нас объединяет этот праздник, он дарит нам счастье взаимопонимания и добрососедства, дружеской поддержки и любви к своей земле.

Поздравляю вас и всех дагестанцев с Днем единства народов Дагестана! Желаю мира, добра и благополучия!

**3. Слова учителя:** В 2011 году по инициативе 3 съезда народов Дагестана в целях единения и консолидации многонационального дагестанского народа было принято решение 15 сентября объявить днем единства народов Дагестана. День единства народов Дагестана содержит в себе идею дружбы, гуманизма и несокрушимого братства. Много лет назад 15 сентября дагестанская армия повергла в бегство полчища Надир - шаха. Он не единственный враг, который посягнулся на нашу целостность, но об этом дальше.

В Дагестане проживает более ста национальностей и народностей, и единство для нас – это не просто слово, это острая необходимость, без которой не существовало бы Дагестана, его целостности как единой республики. Но Дагестан всего лишь небольшая частичка единого целого; Дагестан входит в состав РФ, мощной, богатой сверхдержавы, которая празднует день народного единства 4 ноября. Богатая история стала причиной возникновения этого праздника. Если на таком клочке земли (Дагестан) живет свыше ста народностей, то представьте сколько их живет в России, которая занимает почти половину территории всей земли!

#### **4. Немного из истории.**

История России:

- Монголо-татарское иго
- Отечественная война
- Первая мировая война
- Вторая мировая война

Вот небольшой список событий, которые сплотили Русь перед лицом врага. В истории Дагестана тоже были такие события, сплотившие народы, поэтому нам так близок «День народного единства». Для сравнения:

- Надир – шах

Летом **1741** года войска Надир-шаха вышли из Дербентской крепости и начали своё продвижение в горы Дагестана. Надир-шах возглавил 50000-ое войско и направился в Кумух, другая часть во главе с Лютф Али ханом должна была через Аймакинское ущелье пройти к Гергебилию и встретиться с основными войсками Надир-шаха в Хунзахе, тем самым задавить горцев в тисках военной мощи Надир-шаха.

- Имам Шамиль

Имам Шамиль – знаменитый вождь и объединитель горцев Дагестана и Чечни в их борьбе с Россией за независимость. Его пленение сыграло существенную роль в ходе этой борьбы. 7 сентября исполнилось 150 лет с того дня, как Шамиль был взят в плен

- События 1998-1999 гг.

**Вторжение чеченских боевиков в Дагестан**, также известное как **Дагестанская война** (фактически считается началом **Второй чеченской войны**) — вооружённые столкновения, сопровождавшие ввод базировавшихся на территории **Чечни** отрядов **«Исламской миротворческой бригады»** под командованием **Шамиля Басаева** и **Хаттаба** на территорию **Дагестана** 7 августа — 14 сентября 1999 г. Первоначально отряды боевиков вошли в **Ботлихский** (операция **«Имам Гази-Мухаммад»** — 7—23 августа), а затем в **Новолакский район Дагестана** (операция **«Имам Гамзат-бек»** — 5—14 сентября).

Каждый из нас знает об этих событиях, которые как никогда сплотили многонациональный Дагестан, не понаслышке. Именно братство, единство народов помогло нам в эти годы сохранить нашу целостность единой республики.

### **5. Высказывания учеников.**

(Что на ваш взгляд нужно, чтобы сохранить единство? И наоборот, что никогда нельзя делать?)

(Как вы понимаете значение слова «единство»? Имеет ли смысл праздновать 15 сентября в нашей республике?)

### **6. Слово классного руководителя.**

Не будет единства в республике, в нашей стране без единства в семье, классе, на работе и др. жизненных ситуациях. Если каждый человек будет думать только о себе, то это приведет к бесконечным войнам и вымиранию человечества (геноциду, массовому уничтожению) как биологического вида. Каждый должен начать с себя. Стараться не тянуть на себя одеяло, а стараться уступать, действовать общими интересами в первую очередь в семье, в классе (как большой многонациональной республике) и мы создадим страну, в которой приятно будет жить всем и каждому.